

# 杭城16所高中将招收6313名分配生 今年名额增加,多了577人

## 初二学生家长注意:明年将实行新的名额分配招生政策

本报记者 金丹丹

昨天,杭州市教育局发布《关于2023年杭州市区普通高中名额分配招生工作的通知》。2023年,杭州市区共有16所学校(22个招生单位)招收名额分配生(以下简称分配生)6313名。

和去年相比,今年招收分配生的学校多了一所(新增了1个招生单位),招收人数多了577人。这是因为招收分配生学校中,增加了今年新投入使用的杭州第十四中学青山湖学校。同时,今年有多所高中(如杭州高级中学贡院校区、杭州第二中学滨江校区、杭州学军中学西溪校区等)都增加了招生总计划数,因此分配生人数也相应增加。

### 1 分配生招生名额 高中学校有比例差异

2023年,杭州市区共有16所学校(22个招生单位)招收名额分配生。其中杭州高级中学贡院校区、杭州第二中学滨江校区、杭州第四中学下沙校区、杭州师范大学附属中学、杭州第十四中学凤起校区、浙江大学附属中学玉泉校区、杭州学军中学西溪校区、杭州市长河高级中学等学校(校区)的分配生招生名额,按2023年各学校(校区)除中外合作办学项目班及特色班等之外的市区招生计划数的60%确定。杭州高级中学钱江校区、杭州第二中学东河校区、杭州第四中学吴山校区、杭州第七中学转塘校区、杭州第十四中学康桥校区、浙江大学附属中学丁兰校区、杭州学军中学紫金港校区、杭州市源清中学、杭州学军中学海创园学校、杭州第二中学钱江学校、杭州高级中学钱塘学校、杭州第四中学江东学校、杭州第十四中学青山湖学校、杭州绿城育华学校的分配生招生名额,按2023年各学校(校区)除中外合作办学项目班及特色班等之外的市区招生计划数的40%确定。

### 2 目前就读初二的学生 将遇到新的名额分配招生政策

依据如今的政策,分配生名额以市区初中学校应届毕业生数为依据基本均衡分配。根据2023年市区普通高中分配生招生总计划数和市区初中学校应届毕业生总数,确定分配生推荐比例,并原则上根据该比例和各初中学校应届毕业生数,确定各初中学校分配生推荐名额(由市、区教育行政部门共同核定)。分配生推荐名额由各初中学校等额推荐。

分配生录取工作在初中学业水平考试后进行。已被分配生招生学校录取的学生不再参加后续阶段的招生录取。

而新的名额分配招生政策将从明年开始实施,也就是说目前正在读的初二学生,将实行新的分配生政策。

特别需要注意的是,主要有一个“不变”和三个重大调整。其中,招生名额分配到初中学校的方式保持不变。

三大调整为:第一,分配生不再由初中推荐,可由学生自主报名,填报志愿。第二,将高中学校在符合条件的分配推荐生中按不低于95%的比例录取,调整为逐校(一所高中学校+一所初中学校)按“平行志愿”投档录取方式进行录取。第三,初中各阶段期末考试成绩及素质分与分配生脱钩。

### 3 未来,分配生比例将增加 对普通公办学校,尤为利好

2021年,杭州市首次实行“全员中考”,所有初中毕业生均需要参加初中学业水平考试,包括分配生(原保送生)在内的录取工作也在中考后进行;同时,省一级重点普通高中名额分配生(原保送生)招生比例也有调整,从50%提高到2021年的60%。

按照2021年6月发布的《浙江省教育事业发展“十四五”规划》,提到深化考试招生制度改革,明确指出将优质示范普通高中招生名额分配到初中学校,从不低于60%逐步提高到70%,并逐步实现中考全省统一命题。也就是说,未来,全省优质高中的分配生比例都要达到70%,分配比例进一步扩大,进一步实现教育均衡。

很多家长困惑,怎么计算学校会有几个分配生名额?分配生招生名额是以市区初中学校应届毕业生数为依据均衡分配。市、区教育行政部门根据各普通高中名额分配招生计划和市区初中学校应届毕业生总数确定名额分配比例,并将名额均衡分配到各初中学校。

简单说,就是你所在的初中学校,今年的初三学生越多,拿到的高中分配生名额就越多。以2022年为例,杭州市区有近3.4万名初中毕业生参加中考,共有15所高中学校(21个招生单位)招收名额分配生5736名(实际录取5562人),最终超过16%的初三生通过分配生进入高中。

作为浙江省开展“双减”工作试点地市,今年3月初,金华市教育工作会议确定2023年金华市教育系统将办好十件实事,其中包括优质高中招生名额分配到校比例达到75%。

业内人士认为,分配生比例的提高,结合公民同招、全民摇号等政策,更加有利于公民办学校均衡发展,形成良性发展的教育生态,对普通公办学校,尤为利好。



### 11.63秒,新纪录 宁波“小女飞人”只有15岁

本报讯 近日,在2023年浙江省青少年田径锦标赛14~15岁组女子100米比赛中,来自宁波第七中学的初二女生陈妤颀再次刷新100米新纪录,并以11.63秒(电计时)的好成绩打破省青少年田径锦标赛纪录。

陈妤颀这段“以闪电般的身影,将对手甩出镜头范围”的视频刷爆了宁波人的朋友圈。

“小飞人”是怎么成长的,天赋背后又有什么故事呢?记者昨天连线宁波七中田径教练郭浩驹。

其实陈妤颀是从小学五年级开始走上田径赛道,原来她重点练习网球,但是因为身材娇小,怎么都突破不了自己的瓶颈。

一次偶然,陈妤颀参加校运会,出类拔萃的奔跑速度引起体育老师注意。老师敏锐地发现,这孩子身上有不可多得的跑步天赋,于是建议她改练田径。就这样,从小学五年级开始,陈妤颀改换赛道,从此向前“一路狂奔”。

郭浩驹说,陈妤颀训练刻苦自觉,并且善于琢磨改进动作,“一开始她的摆臂动作不是很好,后来每次跑之前,都会想怎么摆臂,现在已经改过来了,摆臂动作标准,训练效果显著提高。”

郭教练说,孩子天赋出众,但比天赋更出众的是她的意志,她从来不会降低对自己的要求。受伤了,她也不曾落下训练,每个动作都要做到最标准。

升入初中,学业压力与之俱来,如何兼顾学业与训练,陈妤颀也用自己的行动做出了回答:周一到周五在学校训练,周末到体校走训。

她曾经说:“其实,这几年中,有那么几个瞬间,放弃的念头也会闪过我的脑海,但我依旧选择了坚持。”

目前,15岁的陈妤颀已是国家一级运动员,她的下一个目标是国家级健将运动员,国际健将运动员。

据了解,陈妤颀的父母均是浙江大学高水平短跑运动员,在孩子挥洒汗水时会支持鼓励,但对于陈妤颀所取得的成绩,她的父母希望不要过多曝光。郭浩驹教练也对记者说,孩子年纪还小,还是顺其自然,不要给太大的压力,只希望她潜心训练,把基础打好。

本报记者 唐旭锋 通讯员 蔡微波

招生学校(校区)	分配生招生名额
杭州高级中学	131名
杭州高级中学贡院校区	131名
杭州第二中学	131名
杭州第二中学滨江校区	131名
杭州第四中学	230名
杭州第四中学下沙校区	230名
杭州师范大学附属中学	131名
杭州师范大学附属中学玉泉校区	131名
杭州学军中学	230名
杭州学军中学西溪校区	230名
杭州学军中学紫金港校区	230名
杭州绿城育华学校	131名
杭州绿城育华学校江东学校	131名
杭州绿城育华学校康桥校区	131名
杭州绿城育华学校转塘校区	131名
杭州绿城育华学校丁兰校区	131名
杭州绿城育华学校钱江学校	131名
杭州绿城育华学校钱塘学校	131名
杭州绿城育华学校青山湖学校	131名



看2023年各学校(校区)招生总计划数和分配生招生名额详情